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1a. De tre typerna av elementära radoperationer är:

i) Multiplicera en rad med ett nollskilt tal.

ii) Byta plats p̊a tv̊a rader.

iii) Addera en konstant·(en rad) till en annan rad.
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1c. A7v = −v
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2a. En n× n-matris A är ortogonalt diagonaliserbar om det finns en ortogonal matris P och
en diagonalmatris D s̊adana att A = PDP−1.

2b. Se kursbokens Sats 1 i kapitel 7.1.

3. D̊a a 6= 1 och a 6= 2 har systemet den entydiga lösningen (x, y, z) =

(
1

1− a
,

1

a− 1
,
6− 3a

1− a

)
.

D̊a a = 2 är den allmänna lösningen (x, y, z) = (t,−1 − 2t, 6 + 6t), t ∈ R, och d̊a a = 1
saknas lösningar till systemet.

4a. Standardmatrisen är A =

 2 −1 −4 1
−1 1 3 0
3 −1 −5 2

.

4b.
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
 är en ON-bas i A’s nollrum.

5. Den sökta linjens ekvation är (x, y, z) = (2, 3, 3) + t(1, 0,−1), t ∈ R.

6. Den sökta (minstakvadrat-) linjen har ekvationen y = 5
14x + 2

7 .

7. Den allmänna lösningen är x(t) =

(
x1(t)
x2(t)

)
= c1

(
2
1

)
e3t + c2

(
1
1

)
e2t, c1, c2 ∈ R.

8. T :s standardmatris är A =

 4 −5 3
8 −10 3
−4 5 −1

. Den linjära avbildningen T är inte invert-

erbar.


